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Carthage

_| Série (diagonalisation)

Exercice 1 :

cte.

~5) Montrer qu

b, tels que VXeRet VneN on a
_1,” - ("Y‘Z _

Q)r (J\’ ) + an “X' + bn

b) Retrouver UnelN

Soient(U,) ) et (1) 3 suites réelles vérifiant

/Y‘>E*<pm\\ I’ cl W e{n\ ton/ftlon den
1

Exercice 2 :
2 5 7
Soit A=1-1 6 9
0 —2 -3

1) Déterminer les valeurs prépres de A. . 3
) A est elle diagonalisable ? ' “:

T R
-?c.,,”;n“v‘. oy
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3) On donne U=(,2.-1) V=(2.-L1) et W =(l,-L1),

D={0 -1 O
0 0 1

¢) Montrer que P est inversi
4) a) Soit T =P AP cxpliciter 4
b) Déterminer la matrice N telle et montrér que N est nilpotente,

0 1
1) a détd=1 0
1 10
rice A est clle inversible ?
1 (¥ ¥ 0
2) Soient U=| m | I"= o | w=|1
m’ L_nﬁ it

a) Calculer AU , AV et AW . Que peul-oﬁ déduire ?
b) Montrer que B=(U.V,}I") estunc base de B>,
¢) Montrer que A est diagonalisable.
3) Déterminer a ct b tels que 4° = al +b4 puis exprimer 4™ a 'aide de ] et A.
4) On pose S=A+l et Q= A-21
a) Calculer S.Q et Q.S puis S* et O° et en déduire Vne N* §” et 0"

b) Vérifier qued= 13(25’ +0).

¢) En déduire pour tout #e N’ I’expression de A" en fonction de S et Q.
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Exercice 4 :

o 1 o0y (!

Ondonne 4={0 0 1|et X,
6 -11 6

=0 ou 0 est

1) Déterminer les valeurs p
2) a) A est ellc inversible

vecteur propre de A

tel que A= P.D.P"

iner la matrice D.N+N.D

e N si D.N+N.D=0

r I’ensemble des matrices M telles que A M+M.A=0

Exercice

1) a) Justifier que A est diégonalisab]c.

b) Montrer que 0 n’est pas la scule valeur propre de A.

¢) Déterminer les valeurs propres de A. ) N
&
d) Déterminer les sous-espaces proprus associés aux valeurs propres. g ,;'

2) a) En classant les valeurs pmpn.b e¢n ordre croissant donner une m.m]cé

4 :
; diagonale D et une matrice P inversible telles que A= P.D.P"' (on ne dc,mandef

pas de calculer P

p
’..
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Onpose D,=|0 0 0| Py=[0 0 0] L= DL et M=PD,.P
0 a0 0 0 1

b) Pour tout entier Va2 1. Caleuler D" en fonction de D;, D, etn.

En déduire V21 A" en fonction de L, M et n

1 =2 2
3) a) Vérifier que I’on peut prendre comme matrice P =| -2 1 2
' 221

Calculer P? cn déduire P

b) déterminer cxplicitement les matrices L ¢t M définies ila qu

4) Onpose S, =1 elpour tout entier n22 S, =1+ A+ A4°
a) Exprimer pour n22 S (/ —.A) en fonction dc /

b) Justii¢ quc ¢/ - A) est inversible. Ln
S,=(I-AML - A"

que pour tout

Exercice 6 :

a+2b -b
Soit M(a,b)=| 2b
-b

ou acth2récls

cst une matrice diagonalc.

Exercice 7 :

1 a a -2 1

2
Soit A={a 1 a| B=|2 =3 mjouneck, ‘
a a |l -1 2 0
1) Montrer que A cst diagonalisable.

2) Montrer que (1-a) est une valeur propre de A.

3) Dcduire lcs autres valewrs propres de A (sans calculer le polyndme
caractéristique). . .

4) Déterminer unc basc de chaque sous-espace propre de 17" composante 1.

5) Déterminer unc matrice diagonale D el une matricc P inversible telles que

B A=r.D.P"
6) Calculer 4" ouneN’,
N 7) a) Montrer que | st une valeur propre de B.
i v b) Déduire les autres valeurs propres.
e T c u??étcrmincr Igs réels m pour lesquels B est diagonalisable.
e 1_; } IR ol

) Molrer que A7 =34 +3(1 =)A= (1 ~a)’ Qa+ D] =0sans caleuler o et '), s
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